
9,2

0,5 − 2,8
.

Сложение отрицательного числа и положительного числа 

6 + (−4) = +(6 − 4) = 2

−8 + 1 = −(8 − 1) = −7

9,2

0,5 − 2,8
=

9,2

−2,3

Основное свойство дроби 

1

5
=

1 ∙ 2

5 ∙ 2
=

2

10

3

30
=

3: 3

30: 3
=

1

10

9,2

−2,3
=

9,2 ∙ 10

−2,3 ∙ 10
=

92

−23
= −4



90 − 40 = 50 (км ч⁄ ) −

130

11



130

11
= 11

9

11

1

4 − √14
?

4−√14

2

4 − √14

4 + √14

4+√14

2

Разность квадратов 

𝑎2 −𝑏
2

= (𝑎−𝑏) (𝑎 + 𝑏)

1

4 − √14
=

(4 + √14)

(4 − √14)(4 + √14)
=

4 + √14

42 − √14
2 =

4 + √14

16 − 14
=

=
4 + √14

2





𝑥 −
𝑥

12
=

55

12
.

𝑥 −
𝑥

12
=

55

12
          ⃒ ∙ 12

12𝑥 − 𝑥 = 55
11𝑥 = 55

𝑥 =
55

11
= 5

11

20

11

20
=

11 ∙ 5

20 ∙ 5
=

55

100
= 55%





Определение вероятности 

𝑝 =
благоприятные исходы

все исходы

𝑝 =
6

15
=

2

5
= 0,4

𝑦 =
12

𝑥
𝑦 = −

12

𝑥
𝑦 = −

1

12𝑥

Гипербола в первой и третьей четвертях 

𝑘 > 0



Гипербола во второй и четвёртой четвертях 

𝑘 < 0

Прижатость гиперболы к осям 

−

𝑦 =
3

𝑥

𝑦 =
1

3𝑥

(𝑏𝑛)

𝑏1 = 3 𝑏𝑛+1 = −
1

𝑏𝑛

𝑏3

𝑏1 = 3

Если 𝑛 = 1, то 𝑏2 = −
1

𝑏1
= −

1

3

Если 𝑛 = 2, то 𝑏3 = −
1

𝑏2
= −

1

−
1
3

= 3



2𝑏 +
5𝑎 − 2𝑏2

𝑏
𝑎 = 6 𝑏 = −60

2𝑏 +
5𝑎 − 2𝑏2

𝑏
=

2𝑏2 + 5𝑎 − 2𝑏2

𝑏
=

5𝑎

𝑏
=

5 ∙ 6

−60
=

30

−60
= −0,5

𝑃 = 𝐼2𝑅 𝐼 − 𝑅 −

𝑅

𝑅

𝑅 =
𝑃

𝐼2
=

423,5

5,52
=

423,5

30,25
=

423,5 ∙ 4

30,25 ∙ 4
=

1694

121
= 14



2𝑥 − 𝑥2 ≤ 0.
1) (−∞; 0] ∪ [2; +∞)
2) [0; +∞)
3) [2; +∞)
4) [0; 2]

𝑥(2 − 𝑥) ≤ 0

𝑥(2 − 𝑥) = 0
𝑥1 = 0 𝑥2 = 2



Средняя линия трапеции 

𝑀𝑁 =
𝑎 + 𝑏

2

2,2 =
2,5 + 𝑥

2

2,5 + 𝑥 = 4,4
𝑥 = 1,9

99°

Свойство параллелограмма 

°

180 − 99 = 81°



𝐴𝐶 𝐵𝐷 𝑃 𝐵𝑃 = 15

𝐶𝑃 = 6 𝐷𝑃 = 10 𝐴𝑃

Свойство хорд 

𝑎 ∙ 𝑏 = 𝑐 ∙ 𝑑

𝐴𝑃 ∙ 𝐶𝑃 = 𝐵𝑃 ∙ 𝐷𝑃
𝐴𝑃 ∙ 6 = 15 ∙ 10
𝐴𝑃 = 150: 6 = 25

2 8

45°



Свойство трапеции 

𝐴𝐻 = 𝐷𝑀

𝐴𝐻 = 𝐷𝑀 =
𝐴𝐷 − 𝐵𝐶

2
=

8 − 2

2
= 3

Сумма углов 

°

°

°

°

𝑛 − 180 ∙ (𝑛 − 2)°

∠𝐴𝐵𝐻 = 180 − 90 − 45 = 45°

Определение равнобедренного треугольника 

𝐵𝐻 = 𝐴𝐻 = 3

Площадь Трапеции 



𝑆 =
𝑎 + 𝑏

2
∙ ℎ

𝑆 =
2 + 8

2
∙ 3 = 15

1 × 1

Площадь ромба (через диагонали) 

𝑆 =
𝑑1 ∙ 𝑑2

2

𝑆 =
6 ∙ 4

2
= 12



Тупоугольный треугольник 

Признак прямоугольника 

°



1

(𝑥 − 1)2
+

2

𝑥 − 1
− 3 = 0.

(
1

𝑥 − 1
)

2

+ 2 ∙
1

𝑥 − 1
− 3 = 0

1

𝑥−1
= 𝑡

𝑡2 + 2𝑡 − 3 = 0
𝐷 = 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = 16

𝑡1 =
−𝑏 + √𝐷

2𝑎
= 1

1

𝑥 − 1
= 1

𝑥 − 1 = 1
𝑥 = 2

𝑡2 =
−𝑏 − √𝐷

2𝑎
= −3

1

𝑥 − 1
= −3

−3𝑥 + 3 = 1
−3𝑥 = −2

𝑥 =
2

3

2

3
;  2

𝑡туда + 𝑡обратно = 5
40

𝑥 + 5
+

30

𝑥 − 5
= 5

40(𝑥 − 5) + 30(𝑥 + 5)

(𝑥 − 5)(𝑥 + 5)
=

5

1
40𝑥 − 200 + 30𝑥 + 150

𝑥2 − 25
=

5

1
70𝑥 − 50

𝑥2 − 25
=

5

1
           ⃒: 5

14𝑥 − 10

𝑥2 − 25
=

1

1
𝑥2 − 25 = 14𝑥 − 10



𝑥2 − 14𝑥 − 15 = 0
𝐷 = 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = 196 + 60 = 256 = 162

𝑥1 =
−𝑏 + √𝐷

2𝑎
=

14 + 16

2
= 15

𝑥2 =
−𝑏 − √𝐷

2𝑎
=

14 − 16

2
= −1 (не подходит)

𝑦 = |𝑥2 − 9|.

𝑂𝑥

𝑥 −4 −3 −2 −1 0 1 2 3 4

𝑦 7 0 5 8 9 8 5 0 7

𝑦 ∈ (0; 9)



𝐴𝐵 𝐴𝐵𝐶𝐷 𝐴𝐵𝐶

𝐵𝐶𝐷 30° 120° 𝐶𝐷 = 25

𝐶𝐻 𝐵𝐾

∠𝐷𝐶𝐻 = 120 − 90 = 30°

Свойство прямоугольного треугольника 

°

𝐷𝐻 =
1

2
∙ 𝐶𝐷 =

1

2
∙ 25 =

25

2

𝐶𝐻

Теорема Пифагора 

𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2

𝐶𝐷2 = 𝐷𝐻2 + 𝐶𝐻2

625 =
625

4
+ 𝐶𝐻2

𝐶𝐻2 =
3 ∙ 625

4

𝐶𝐻 =
25√3

2
= 𝐵𝐾



∠𝐵𝐴𝐾 = ∠𝐴𝐵𝐶 = 30° −

𝐴𝐵 = 2𝐵𝐾 = 2 ∙
25√3

2
= 25√3 (по свойству о 30°)

25√3

𝑂 𝐴𝐵𝐶𝐷

𝐴𝐵 𝐶𝐷 𝑃

𝑄 𝐵𝑃 𝐷𝑄

Вертикальные углы 

∠𝐵𝑂𝑃 = ∠𝐷𝑂𝑄

Накрест лежащие углы 

∠𝑃𝐵𝑂 = ∠𝑄𝐷𝑂

𝐴𝐵 𝐶𝐷 𝐵𝐷

Признаки параллелограмма 



𝐵𝑂 = 𝐷𝑂

Второй признак равенства треугольников 

(По стороне и двум прилежащим к ней углам) 

△ 𝐵𝑂𝑃 =△ 𝐷𝑂𝑄

(
𝐵𝑂 = 𝐷𝑂

∠𝐵𝑂𝑃 = ∠𝐷𝑂𝑄
∠𝐴𝐵𝑂 = ∠𝑄𝐷𝑂

)

𝐵𝑃 = 𝐷𝑄

∎



1 

𝐴 𝐵 𝐶 𝐷 −

𝐴𝐶 ∩ 𝐵𝐷 = 𝑂
𝐸 𝑃 − 𝐴𝐵

𝐾𝐻 − 𝑂

𝐾𝑂−?

Свойство четырёхугольника, в который вписана 

окружность 

𝑎 + 𝑐 = 𝑏 + 𝑑

𝐴𝐷 + 𝐵𝐶 = 𝐶𝐷 + 𝐴𝐵 = 60

𝐴𝐷 = 𝐵𝐶 = 30

2 

𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 =
𝐴𝐵 + 𝐶𝐷

2
∙ 𝐷𝐸 

540 =
60

2
∙ 𝐷𝐸 

𝐷𝐸 = 18 = 𝐾𝐻 = 𝐶𝑃 

𝐴𝐸 = √𝐴𝐷2 − 𝐷𝐸2 △ 𝐴𝐷𝐸

𝐴𝐸 = √302 − 182 = √900 − 324 = √576 = 24

Свойство равнобедренной трапеции 

𝐴𝐻 = 𝐷𝑀

𝐵𝑃 = 𝐴𝐸 = 24

𝐶𝐷𝐸𝑃 −

𝐶𝐷 = 𝐸𝑃

𝐶𝐷 + 𝐴𝐵 = 60
𝐶𝐷 + 𝐴𝐸 + 𝐶𝐷 + 𝐵𝑃 = 60
2𝐶𝐷 + 48 = 60
2𝐶𝐷 = 12



𝐶𝐷 = 6
𝐴𝐵 = 60 − 𝐶𝐷 = 60 − 6 = 54

3 

Первый признак подобия 

(По двум углам) 

△ 𝐶𝑂𝐷~ △ 𝐴𝑂𝐵

(
∠𝐶𝑂𝐷 = ∠𝐴𝑂𝐵 − вертикальные

∠𝐷𝐶𝑂 = ∠𝑂𝐴𝐵 − накрест лежащие
)

𝐶𝐷

𝐴𝐵
=

𝐾𝑂

𝑂𝐻

6

54
=

𝐾𝑂

𝑂𝐻

1

9
=

𝐾𝑂

𝑂𝐻

𝐾𝑂 = 𝑥
𝑂𝐻 = 9𝑥

𝐾𝐻 = 10𝑥 = 18
𝑥 = 1,8 = 𝐾𝑂


